

Поезда, самолеты и ядерный реактор

← Начало на стр. 1

Еще одна группа экспонатов – макеты самолетов «Байкал» и «Ладога» Уральского завода гражданской авиации. Легкий многоцелевой самолет «Байкал» рассчитан на перевозку до девяти пассажиров или до двух тысяч килограммов груза. Ожидается, что он станет оптимальной заменой Ан-2. «Ладога» призвана занять лидирующие позиции в классе региональных самолетов вместимостью до 50 пассажиров. Она предназначена для замены Ан-24, Ан-26 и Як-40 на рынке межрегиональных перевозок. Отдельное внимание на экспозиции в Совете Федерации уделено макету уникального ядерного реактора БН-1200 Белоярской АЭС. На станции уже работают крупнейшие в мире энергоблоки с реакторами на быстрых нейтронах – БН-600 и БН-800. В 2027 году начнется строительство нового энергоблока с реактором БН-1200. Это позволит реализовать концепцию замкнутого ядерного топливного цикла, тем самым обеспечив безопасность России на столетия вперед.

Социальный блок экспозиции представлен макетом инновационного медицинского кластера «Академический», в котором будут объединены региональные и федеральные учреждения здравоохранения, а также медицинский вуз.

В этот же день, на пленарном заседании Совета Федерации, Евгений Куйвашев представил возможности мегапроекта «Сухой порт». По словам главы региона, ключевая составляющая «Сухого порта» – меридиональный транспортный коридор «Екатеринбург – арктические порты Ямала» – потенциально откроет новые логистические возможности для предприятий минимум одиннадцати российских регионов.



Неонатальные изделия Уральского оптико-механического завода собирают в значительной степени с использованием отечественных материалов и комплектующих

– С учетом разворота грузовых потоков на восток наш «Сухой порт» обеспечит связь Северного морского пути и Транссиба с Китаем. Этот проект в полной мере отвечает национальным целям и приоритетам разрабатываемой Стратегии пространственного развития России, – подчеркнул Евгений Куйвашев.

Валентина Матвиенко отметила, что Свердловская область – особый регион, настоящий опорный край державы – самодостаточный, современный, высокотехнологичный и трудовой.

– Это крупнейший промышленный, научно-образовательный, инновационный, культурный центр не только Урала, но и всей нашей страны, важнейший транспортно-логистический узел, – сказала председатель Совета Федерации.

Накануне представители Свердловской области на расширенных заседаниях комитетов

Совета Федерации представили проекты, имеющие важнейшее значение для обеспечения социального благополучия уральцев и для экономического развития региона.

В частности, обсуждались вопросы формирования транспортной системы региона и расширения действующих логистических центров, перспективы развития агропромышленного комплекса и системы обращения с твердыми коммунальными отходами. Кроме того, речь шла о потребности в строительстве нового комплекса зданий для Уральского научно-исследовательского института охраны материнства и младенчества, а также Областного центра реабилитации и абилитации детей-инвалидов.

В ходе заседания комитета Совета Федерации по социальной политике сенаторы высказались в поддержку предложения

председателя Законодательного Собрания Свердловской области Людмилы Бабушкиной о необходимости включить при формировании проекта федерального бюджета на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов мероприятия по строительству комплекса зданий Уральского научно-исследовательского института охраны материнства и младенчества.

Еще один проект – строительство Областного центра реабилитации и абилитации детей-инвалидов. Он позволит ежегодно помогать 5,8 тысячи детей. Общая стоимость проекта – 4,65 миллиарда рублей. Из них 1,8 миллиарда будет выделено из областного бюджета. Члены комитета также поддержали предложения региона по финансированию строительства центра в 2026–2028 годах.

Сергей РЫБАКОВ

ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАТИКИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Куем кадры с детских лет

Первый в Свердловской области дошкольный медицинский отряд организован в Асбесте на базе детского сада №27 в рамках проекта инициативного бюджетирования «Медики с пелёнок».

Ранняя профориентация маленьких свердловчан, формирование интереса к профессиям естественно-научного цикла – часть проекта «Уральская инженерная школа», который реализуется в регионе по инициативе **Евгения Куйвашева**. Системная совместная работа медиков и педагогов позволяет решить задачу укрепления кадрового потенциала учреждений, поставленную Президентом РФ **Владимиром Путиным** в рамках нацпроекта «Здравоохранение».

Профориентация в детсаду №27 Асбеста начинается с самых младших групп. В 2017 году здесь появились юные помощники инспекторов дорожного движения, потом юные пожарные. Сейчас попробовать себя можно в роли медика. Дошколята, которые вошли в состав первого медицинского детсадовского отряда, уверенно заявляют, что готовы стать врачами и медсестрами, активно участвовать в делах команды, профилактировать заболевания, предупреждать травмы и несчастные случаи. Чтобы стимулировать интерес к профессии, им вручили значки отличия, настоящие фонендоскопы, безопасные электронные термометры и другие диагностические приборы.

– Все мы родом из детства, и основы будущей профессии нужно закладывать именно в детстве, когда человек еще открыт всему миру. В ближайшем будущем отряд маленьких медиков обязательно посетит нашу больницу. Мы дадим им потренироваться, например, наложить повязку или гипс, будем постоянно взаимодействовать, – отметил главный врач Городской больницы Асбеста **Игорь Брагин**.

све.рф

Уральские сокровища России

Объекты туризма и культурного наследия Свердловской области претендуют на престижную премию

Деревня семейного отдыха «Парк Сказов» лидирует в голосовании за лучшее российское культурно-досуговое пространство по версии издания **Russian Traveler**. Национальная туристическая премия **Russian Traveler Awards – 2024**, посвященная туристическим возможностям страны, присуждается явлениям или объектам, набравшим наибольшее число голосов и признанным сокровищами России. Уральские достопримечательности представлены в шести из 19 номинаций. Отдать свой голос за каждый из них можно до 31 октября на сайте издания.

«Парк Сказов» – тематический семейный парк в Арамили. Туристические программы и объекты, расположенные в нем, отсылают к произведениям **Павла Бажова**, а также к сюжетам русских народных сказок. На входе посетителей встречают аниматоры в костюмах сказочных героев, а на улочках парка располагаются жилища персонажей – Данилы Мастера, Хозяйки Медной горы, Бабы Яги, Лешего и многих других.

Среди оппонентов «Парка Сказов» в борьбе за звание лучшего общественного пространства России – Московский зоопарк, Кисловодский национальный парк, парк «Изумрудный» в Барнауле, Кеме-

ровский парк олимпийской славы, многофункциональный лесной комплекс «Ягом» в Нижневартовске, культурный центр «Рельсы» в Твери, парк «Швейцария» в Нижнем Новгороде, ростовский Южный парк птиц «Малинки» и другие объекты.

В числе номинантов на звание лучшего экомаршрута – инклюзивный маршрут «Легенды Талькового кольца» природного парка «Бажовские места». Оборудованная здесь тропа длиной в четыре километра позволяет туристам с ограниченными возможностями здоровья добраться до памятника природы областного значения.

Гора Белая претендует на статус лучшего горнолыжного курорта наряду с попу-

лярными зимними объектами регионов Северного Кавказа, Кемеровской области, Пермского края, Карелии, Удмуртии.

Верхотурский каменный кремль представлен в номинации культурно-исторического объекта, который имеет большое значение для истории, культуры, архитектуры, этнографии и археологии страны.

За уральскую лаковую роспись по металлу можно проголосовать в разделе народных промыслов, отражающих культуру и традиции регионов, а уральская уха «Чусовуха» претендует на звание национального блюда года.

све.рф